
 
 

ACTA NÚMERO 2/2025 DE LA SESIÓN DEL CONSEJO DE INFANCIA Y ADOLESCENCIA DE 
RAFAL, CELEBRADA EL 13 DE NOVIEMBRE DE 2025 

 
Comienza la sesión en la biblioteca de Rafal a las 12:30. Los miembros del CLIA que 
vienen del CEIP Trinitario Seva acuden a la biblioteca acompañados de una de las 
dinamizadoras del CLIA (Raquel). Comparecen todos los miembros de Primaria en el 
Consejo de Infancia y Adolescencia a excepción de Álvaro Pérez Vázquez. En su 
sustitución acude Marcelo Sáez. A continuación, acuden los miembros del IES, 
acompañados de una de las dinamizadoras del CLIA (Pilar). A esta sesión no asisten Juan 
Pablo Pérez Vázquez y Xavi Hernández Andreu. No ha acudido ningún suplente en su 
representación. 
 
En primer lugar, se comunica el orden del día de la sesión: 
 

- 12:35-12:45h Dinámica con pelota: se ponen en círculo todos los miembros del 
CLIA y se van pasando la pelota diciendo su nombre y qué esperan del CLIA este 
año. 

- 12:45-12:50h Comunicación del proceso de elección de los nuevos miembros del 
CLIA de 3º de primaria. 

- 12:50-13h Evaluación de la participación encuentro/convivencia de CLIAS de 
Villena, a la que asistieron 5 miembros del CLIA de Rafal. 

- 13-13:20h Presentación del Día de la Infancia y Derechos del Niño. Se les 
pregunta sobre: si conocen cuándo es el Día del Niño y qué conmemora, si 
conocen los Derechos del Niño y si creen si sus compañeros de clase los conocen. 

- 13:20-13:25h Comunicación que vamos a realizar una actividad en el colegio para 
celebrar el Día de la Infancia. Dividimos el grupo en varios grupos diferenciando 
primaria de secundaria. 

- 13:25-13:55h Con los niños/as de primaria mostrar la actividad que hemos 
pensado realizar y que nos ayuden a escoger aquellos derechos a trabajar, con 
qué objetos representarlos y dónde esconderlos en el patio del colegio. 

- 13:25-13:55h con los jóvenes de secundaria, poner en común ideas para realizar 
una mural de Derechos del Niño para el colegio y pedirles opinión de las 
actividades a realizar en la jornada de la infancia y adolescencia programada para 
el 21 de noviembre. 

- 13:55-14h Cierre y despedida del CLIA 
 

Como marca el primer punto del orden del día, cada miembro del CLIA se presenta y 
dice en qué curso está y qué espera y qué quiere que se realice en el CLIA este año. 
 
Después, se ha procedido a comunicar que esa misma mañana se han elegido a los 
nuevos miembros de 3º de Primaria ( 3 titulares y 3 suplementes) mediante  un sorteo 



 
 

voluntario en las tres clases del nivel del CEIP Trinitario Seva. Se explica que serán 
miembros de pleno derecho cuando lo autoricen sus progenitores y declaren su 
incorporación al CLIA en un pleno con el alcalde de Rafal. 
 
A continuación, y siguiendo con el orden del día establecido, se les ha preguntado a los 
5 miembros del CLIA que participaron en las jornadas de convivencia de Villena del 
pasado 25 de octubre qué tal les pareció las jornadas, si les gustaría participar en otras 
jornadas futuras y qué es lo que más les gustó de las jornadas. Los 5 miembros que 
participaron: Martina, Andrea, Cristian, Didier y Diogo pusieron en común sus 
experiencias con el resto de los miembros del CLIA. 
 
Como cuarto punto de orden del día, se ha procedido a explicar en qué consiste el Día 
de la Infancia y Derechos del niño y se les ha preguntado si sabían de ello y si sus 
compañeros/as de clase sabrían explicar qué se conmemora ese día. Se ha procedido a 
leer los Derechos del Niño y a comentarlos uno por uno. 
 
A continuación, se les ha informado que el próximo 21 de noviembre se va a realizar una 
actividad en el colegio para celebrar el Día de la Infancia y Derechos del Niño y se les ha 
pedido ayuda para organizarla. Para ellos se les ha dividido en grupos, diferenciando 
miembros de primaria y secundaria.  
 
Se les ha pedido que hiciesen una lista de los 10 derechos de la infancia que más les 
gustasen por cada grupo y después se han puesto en común. Después se ha procedido 
a relacionar los 10 derechos de la infancia seleccionados con diferentes objetos. En la 
siguiente tabla se muestran cómo se han relacionado los derechos seleccionados con los 
objetos: 
 
 

Derecho de la 

Infancia 

Objeto 

20 Niños sin 
familia 

No se ha encontrado ninguno 

4 Hacer 
realidad los 

derechos 

Imprimir los derechos 

13 Libertad de 
expresión  

Micrófono  

23 Niños con 
discapacidad 

Play móvil silla de ruedas 

24 Salud, agua, 
medioambiente 

Bolsa (bocadillo y agua en un árbol) 



 
 

31 Descanso, 
juego, arte, 

cultura 

Juguete 

33 Protección 
contra las 

drogas 

Paquete de tabaco 

38 
Responsabilidad 
de los padres y 

madres 

Misil, tanque, ametralladora 

29 Objetivos de 
la educación  

Estuche/libro 

36 Protección 
contra la 

explotación 

Bolsa Shein 

 
Por último, se ha comentado la posibilidad de realizar un mapa del tesoro en el patio 
del colegio y que los niños/as hagan la búsqueda de los objetos con la ayuda del mapa, 
para después poder debatir sobre los Derechos de la Infancia. 
 
A las 14h se ha dado por finalizada la sesión con el CLIA. 
 

 
 

Rafal, 13 de noviembre de 2025 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Firmado: 
Gabriel Valero Martínez, concejal de 

Participación ciudadana, en representación del 
alcalde y presidente del Consejo de Infancia y 

Adolescencia de Rafal  
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Firmado: 

Pilar Blanco Rodrigo, 
secretaria técnica del Consejo de Infancia y 

Adolescencia de Rafal 

 

 
 


		2025-12-02T08:09:51+0100
	GABRIEL ANTONIO VALERO MARTINEZ - NIF:48460871D
	Gabriel Valero




